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 ATA Nº. 2.136/2021 – DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 14.06.2021. Aos 

quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da 

Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do 

PP, Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, 

Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum 

regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.135/21 (sessão 

ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário 

fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 109/21 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 012/21, do dia 24 de maio; Ofício nº 110/21 

expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 012/21, do dia 24 de maio, 

para divulgação; Ofício nº 111/21 expedido para o Executivo solicitando reunião com os integrantes 

do Gabinete Municipal de Prevenção e Enfrentamento ao Coronavírus, no dia 1º de junho; Ofício nº 

112/21 expedido para o Comandante Geral da Brigada Militar do Estado, solicitando mais efetivo 

para Ibirubá; Ofício Circ. nº 113/21 expedido para o Deputado Federal Pedro Westphalen e para o 

Senador Luis Carlos Heinze, pedindo apoio na aprovação das Propostas Voluntárias cadastradas no 

Programa Apoio a Projetos de Desenvolvimento e Fomento para Ibirubá, em Programa do 

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento para Implantação de Pavimentação Poliédrica 

no interior do Município; Ofício nº 114/21 expedido para a EMATER/ASCAR, convidando um 

técnico para participar de uma live sobre Recursos hídricos, no dia 09 de junho, às 14hs; Ofício 

Circ. nº 115/21 expedido para as empresas: Supermercado Casa do Chimarrão; Clean Diamond; 

Recopel; Sicredi; Sonho Meu Floricultura; Usifundi; Comidas da Ghe; Relojoaria Ernesto; Mekal; 

Beto Guincho; Dutra e Nicolodi; Adore Perfumes e Cosméticos; Nossa Terra Veículos; Becker 

Implementos; Théo Transportes; União Agro Comercial; Loja Pompa; Carnes e CIA; Carlos 

Andrino; e Maria Vogel Campos; agradecendo pela colaboração nas ações da Semana da 

Solidariedade, com a doação de artigos escolares e produtos de higiene e limpeza; Ofício nº 116/21 

expedido para o Executivo referente cronograma de desembolso financeiro; Ofício nº 117/21 

expedido para a família enlutada de Cirio Kaufmann (in memorian); Ofício nº 118/21 expedido para 

a família enlutada de Carlos Antonio Spengler (in memorian); Ofício nº 119/21 expedido para a 

família enlutada de Hilário Possamai (in memorian); Ofício nº 120/21 expedido para a família 

enlutada de Avelino Zanchi (in memorian); Ofício nº 121/21 expedido para a família enlutada de 

Danilo João Bongiorno (in memorian); Ofício nº 122/21 expedido para a família enlutada de Maria 

Iracema dos Santos (in memorian); Ofício nº 123/21 expedido para a família enlutada de Celestino 

Freitas de Campos (in memorian); Ofício nº 124/21 expedido para a família enlutada de Ary Bender 

(in memorian); Ofício nº 125/21 expedido para a família enlutada de Aloysio Werno Rippel (in 

memorian); Ofício nº 126/21 expedido para a família enlutada de Cleci de Fátima Ribeiro Heck (in 

memorian); Ofício nº 127/21 expedido para a família enlutada de Ari Wohlenberg (in memorian); 

Ofício nº 128/21 expedido para a família enlutada de Dulce Schweig (in memorian); Ofício nº 

129/21 expedido para Marco e Amanda Wolfarth, parabenizando pelo sucesso da 1° Pizza Solidária 
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em benefício da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Ibirubá, que foi realizada no dia 12 de 

junho, com uma linda e emocionante “Live dos Namorados”; Ofício nº 130/21 expedido para a 

Coprel agradecendo pela colaboração com a doação de mudas/estacas de árvores nativas que foram 

plantadas junto a área verde do Loteamento Binsfeld, no Bairro Floresta, no dia 11 de junho, em 

alusão ao Dia Mundial do Meio Ambiente. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 023/21 recebido da 

Secretaria Municipal da Fazenda encaminhando demonstrativos de execução orçamentária e 

financeira do Poder Executivo Municipal, relativos ao 2º Bimestre de 2021. Baixado para a 

Comissão de Finanças e Orçamento, sendo que a ver. Gesmari, Presidente da CFO, falou que seria a 

relatora; Ofício nº 617/21 recebido da Chefe de Gabinete do Comandante-Geral da Brigada Militar 

do Estado, em resposta ao ofício nº 112/21 desta Casa Legislativa, informando que é procedente o 

pedido de efetivo para Ibirubá e que tal demanda restará consignada na Brigada Militar para servir 

de subsídio nos estudos de distribuição dos novos policiais militares; Ofício nº 03/21 recebido da 

121ª Zona Eleitoral do RS referente solicitação de arquivo de dados para instrução de processo 

judicial de prestação de contas partidária anual; Ofício nº 147/21 recebido do Executivo, 

informando que a reunião com os integrantes do Gabinete Municipal de Prevenção e Enfrentamento 

ao Coronavírus está marcada para o dia 1º de junho junto ao Plenário da Câmara Municipal; Ofício 

recebido da Deputada Federal Maria do Rosário informando sobre a destinação de Emenda 

Parlamentar de sua autoria, no valor de R$100.000,00, em atendimento a solicitação da vereadora 

Jussarad Rodrigues de Andrade (PT); Ofício nº 524/21 recebido da Chefe de Gabinete do 

Comandante-Geral da Brigada Militar do Estado, em resposta ao ofício nº 077/21 desta Casa, 

informando que o pedido é procedente; Correspondência eletrônica (e-mail) recebido do Senador 

Paulo Paim, agradecendo o envio da Moção nº 008/21 em apoio ao PL nº 2564/21, referente piso 

salarial nacional do Enfermeiro, Técnico de Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem e da Parteira, e 

afirmando que podem contar com seu apoio na aprovação dessa proposta. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 147/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a 

possibilidade de contratar mais um Médico Psiquiatra. Justificativa: As doenças que se relacionam à 

psiquiatria podem provocar diversas alterações e transtornos mentais que, em alguns casos são 

irreversíveis. Entretanto, é possível prevenir e tratar muitas alterações quando são diagnosticados 

logo no início. Dessa forma, a consulta regular com um médico psiquiatra é fundamental para uma 

boa saúde mental, porém há uma enorme fila de espera de pacientes necessitando deste 

atendimento, onde ficam mais de meses aguardando por uma consulta. É um tratamento a longo 

prazo, onde o paciente fica meses ou até anos em acompanhamento, e devido ao momento que 

estamos vivenciando, com a pandemia, teve um aumento excessivo nos casos, sendo necessário 

mais profissionais para dar conta do atendimento, que é através do COMAJA. Precisamos então de 

interesse em resolver esta questão. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 148/2021: O vereador 

VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, 

através do setor competente, estude a possibilidade de que seja disponibilizado para os próximos 

anos no sítio oficial do Município, um link intuitivo e acessível para emissão do carnê de IPTU e 

carnês de Vistoria (Alvará de Atividade) e que seja amplamente divulgado a fim de que os 

contribuintes estejam cientes de tal disponibilidade. Sugere-se que o contribuinte ainda tenha a 

opção de receber o carnê de modo impresso, no entanto, a fim de incentivar a impressão do mesmo 

via internet, que sejam contabilizados os custos de impressão e envio. E no caso de impressão no 

balcão da prefeitura, que seja contabilizado o custo somente de impressão. Justificativa: Com a 

emissão dos carnês via internet busca-se o intuito de reduzir os custos do poder público com a 

impressão de capas e carnês, bem como redução de custos com a logística de entrega dos mesmos. 

Exemplificando, podemos citar os gastos com a impressão e entrega de carnês de IPTU no ano de 

2021: Impressão e montagem dos carnês (Digifred): R$ 26.110,57; Confecção de capas (gráfica): 
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R$ 5.655,00; Entregas (Correios): R$ 24.418,80. Tendo então para emissão e entrega um total de 

R$ 56.184,37. Com tal disponibilidade, para a própria emissão do carnê por parte do contribuinte, 

evita-se o retorno de carnês por motivo de endereço não encontrado ou outra justificativa 

apresentada pelo agente de entrega; facilitaria e agilizaria o recebimento dos carnês não só para os 

contribuintes residentes na cidade, mas especialmente para aqueles que se encontram em outros 

municípios; reduziria o trânsito de pessoas no recinto público em busca de carnês não recebidos, 

tendo em vista a atual situação pandêmica; incentivaria os contribuintes a realizarem seus 

pagamentos via Home Banking; respeitar-se-ia o meio ambiente, evitando a impressão 

desnecessária em papel; além de modernizar as atividades do setor público, exercendo os princípios 

da Economicidade e Eficiência da Administração Pública. Por fim, verificamos que a emissão de 

carnês via internet já é, e há tempos, realidade em diversos municípios. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 149/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria do Trabalho, 

Assistência Social e Habitação, estude a possibilidade de readequação do local de distribuição das 

doações da Campanha do Agasalho, sendo realizado um trabalho diferenciado, e que disponibilize 

uma caixa ao lado de fora para que as pessoas que queiram realizar suas doações não tenham a 

necessidade de entrar. Justificativa: Assim como realizado em outros municípios, conforme fotos 

em anexo a esta indicação, precisamos de um local de maior e mais fácil acomodação para uma 

melhor escolha e distribuição das doações recebidas, que estas estejam em boas condições, bom 

estado, que sejam realizadas a seleção das doações e efetuada a higienização necessária para que se 

encontre em estado de novas. Precisamos implantar um local adequado, arejado, como em um 

formato de loja, com araras, cabideiros, balcões, sendo realizada a separação por tamanhos e 

modelos, numa melhor realocação e exposição, onde as pessoas consigam de uma forma digna 

escolher as suas peças de roupas, sem sentirem-se inferiorizadas. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

150/2021: Os vereadores JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do 

Progressistas, e VAGNER OLIVEIRA, da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal 

estude a possibilidade de remeter à Câmara Municipal um Projeto de Lei, disciplinando o 

tratamento a ser dado ao patrimônio histórico e cultural do Município de Ibirubá, notadamente 

sobre a criação dos órgãos encarregados e o estabelecimento dos procedimentos para o processo de 

tombamento. Justificativa: O Município de Ibirubá foi colonizado há mais de um século, contando 

com um rico patrimônio histórico e cultural, acumulado durante todo este período, necessitando de 

uma legislação para regulamentar os procedimentos para o tombamento dos bens materiais e 

imateriais de relevância e interesse público. O patrimônio histórico e cultural deve ser preservado e 

divulgado, constituindo-se em repositório da memória coletiva, permitindo que o passado interaja 

com o presente, transmitindo conhecimento e formando a identidade de nosso povo. Alguns 

vereadores já receberam solicitações da comunidade ibirubense, sugerindo o reconhecimento de 

obras artísticas como integrantes do patrimônio cultural do Município, carecendo-se da 

regulamentação para a devida inclusão. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 151/2021: Os (as) 

vereadores (as) LORENA COUTO METZ e MARIA ILANI HENKES LAMB, integrantes da 

Bancada do MDB; PATRÍCIA SANDRI, da bancada do DEM; GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, VAGNER OLIVEIRA, e GABRIEL DE JESUS, integrantes da Bancada dos 

Republicanos, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, GESMARI INÊZ JANDREY, ZALO BUENO 

GOMES DA SILVA, DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes da bancada do 

Progressistas; e JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência uma reforma 

completa na Ponte dos Freitas, localizada entre as localidades de São Paulo Pontão e o Pinheirinho. Que 

seja estudada a possibilidade de construir uma ponte de alvenaria, pois devido a sua extensão se faz 

necessária uma obra definitiva que ofereça, acima de tudo, segurança aos que utilizam a referida ponte, 
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tendo em vista que esta é uma demanda de muitos anos, merecendo uma atenção especial por parte do 

Poder Público Municipal. Justificativa: Esta indicação atende solicitação dos moradores, e motoristas 

que passam com frequência pelo local, e por estar em precário estado de conservação (fotos em anexo), 

com a estrutura de madeira apodrecendo e quebradiça, oferece risco de acidentes, especialmente aos 

veículos de grande porte como maquinários agrícolas e caminhões pesados. Cabe ressaltar que esta Casa 

Legislativa já encaminhou várias indicações neste sentido, tendo em vista que esta situação já se estende 

há muitos anos, e sempre são feitas pequenas reformas provisórias que não resolvem o problema. 

Estamos reapresentando este pleito, tendo em vista a divulgação e solicitação de resolução do problema 

no Facebook (print em anexo), onde os vereadores (as) foram marcados. Desta forma, pedimos que seja 

feita com urgência uma obra eficaz e de qualidade, antes que ocorram acidentes. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 152/2021: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a notificação das empresas responsáveis pela adequação da rede de fios e fibras na rede 

pública, com o objetivo de eliminar a fiação excedente que existe na malha de condução, ou seja, 

aquela fiação que está inativa, e muitas vezes estão soltos e caídos no passeio público, ou enrolados 

em árvores e nos postes de energia, conforme fotos em anexo, em total desacordo com os padrões 

técnicos. Os referidos fios são de responsabilidade de várias operadoras de: Internet, Energia 

elétrica, telefonia, etc. Justificativa: Esta indicação se justifica pelo perigo que estes fios soltos 

representam, especialmente para as crianças, além de apresentar um péssimo aspecto visual em 

vários pontos da nossa cidade, impactando a paisagem urbana. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

153/2021: O vereador GABRIEL DE JESUS e o vereador GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, integrantes da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e Viação, estude a possibilidade da retomada da pavimentação poliédrica entre 

Ibirubá e Esquina São José num primeiro plano e posterior a pavimentação poliédrica entre Esquina 

São José e a localidade de Boa Vista. Justificativa: Além destas comunidades mencionadas, a 

estrada de Ibirubá a Boa Vista faz parte do trecho de ligação entre os Municípios de Ibirubá e 

Saldanha Marinho. Nesta região podemos consignar a grande produção agrícola, pois nela estão 

instaladas unidades de recebimento de Grãos da Cotribá e Cotrisoja. Também nesta região, podemos 

observar a produção leiteira e atividades de suinocultura. Em 2009 iniciaram-se os trabalhos de 

pavimentação na saída para a Linha Pulador Norte e que foram interrompidos, mas que são 

prioridade no atual governo municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 154/2021: A vereadora 

PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, encaminhe 

para esta Casa Legislativa, Projeto de Lei que incentive a doação de sangue voluntária pelos 

munícipes e funcionários públicos, proporcionando para os doadores os seguintes incentivos: O 

doador de sangue, munícipe da cidade de Ibirubá, que comprovar a doação periódica anual, terá 

desconto nos valores de IPTU; O doador de sangue que for funcionário público tem acrescido um 

dia em suas férias para cada doação realizada, em cada período aquisitivo, tendo como limite quatro 

doações por ano. Justificativas: Esta indicação se justifica devido ao fato de que cotidianamente 

ouvimos notícias de carência de sangue nos hemocentros do País ou sabemos de casos de familiares 

e amigos de pacientes que, aflitos, buscam doadores para atender casos de urgência e, muitas vezes, 

não os conseguem. A falta de sangue nos serviços de saúde no Brasil constitui-se em um sério 

problema da nossa saúde pública. Muitas cirurgias eletivas deixam de ser realizadas por falta de 

estoques de sangue. A doação voluntária de sangue no Brasil, atualmente, chega a 3,5 milhões de 

bolsas por ano. É uma quantia considerável, que cobre grande parte da demanda, mas é inferior aos 

padrões recomendados pela Organização Mundial da Saúde (OMS) que, no caso do Brasil, seria de 

5,7 milhões de bolsas por ano. Em percentuais, 1,9% da população brasileira são doadoras de 

sangue. A OMS estima que, se 3% da população se tornasse doadora uma vez por ano, não haveria 

falta de sangue nos serviços de hemoterapia. Este projeto de lei tem por finalidade instituir 
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incentivos para a doação voluntária de sangue de forma aumentar o número de doadores e assim 

superar a carência deste insumo fundamental aos serviços de saúde em todo o Brasil. Nossa 

Constituição Federal é explícita quando afirma que o sangue não pode ser objeto de 

comercialização. Temos consciência dos tristes fatos ocorridos em nosso passado recente em 

decorrência da completa desregulação dessa área e da consequente instituição do objetivo de lucro 

nas atividades de doação, coleta e venda de sangue. Não podemos retroceder jamais no controle 

atualmente conquistado. Os ganhos foram imensos: não temos mais hemofílicos sendo 

contaminados com o vírus do HIV, não temos mais milhares de casos de Doença de Chagas por 

contaminação via transfusões sanguíneas, assim como casos de sífilis, hepatites e outras doenças 

transmissíveis. Cremos, entretanto, que as proposições que colocamos neste projeto de lei não se 

configuram como comercialização de sangue, antes, representam formas de estimular os brasileiros 

a praticarem a doação voluntária e altruísta. Muitos países já adotam tais incentivos, como os EUA, 

e aqui no Brasil, alguns estados, como Espírito Santo, e vários municípios instituíram benefícios 

semelhantes. O vereador Gustavo pediu para registrar em ata que ainda este mês, juntamente com o 

vereador Gabriel, pretendem protocolar nesta Casa um Projeto de Lei que estão construindo sobre o 

patrimônio histórico e cultural do Município. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA 

DE MOÇÃO Nº 009/2021, de autoria de todos os vereadores (as): Moção de Apoio à inclusão 

no grupo prioritário de vacinação dos empacotadores e caixas de supermercado, caixas de lotérica, 

motoristas de táxi e aplicativos, instrutores de autoescola, funcionários de postos de combustível e 

profissionais da imprensa: Aprovada por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 002/2021, de autoria da Mesa Diretora: Cria Comissão Especial na Câmara 

Municipal de Vereadores. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O 

vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Gesmari para ser a relatora. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 017/2021, de autoria do vereador 

Vagner: Institui a “Semana Municipal da Água no Município de Ibirubá. Baixado para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. O 

vereador Gabriel, Presidente em exercício da CAPICMA, falou que seria o relator. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2021: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 

2.878/2020, que reconhece a calamidade pública municipal, convalida as medidas disciplinadas no 

Decreto Municipal nº 4426 e 4427, autoriza a prorrogação de vencimento de dívidas de natureza 

tributárias e não tributárias do exercício de 2020, dispõe sobre a contratação temporária de pessoal e 

dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a 

Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora 

Gesmari, Presidente da CFO, designou o vereador Vagner para ser o relator. A vereadora Dileta, 

Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. A Presidente registrou que na presente data (14/06) 

é comemorado o Dia Mundial do Doador de Sangue, e devido a importância deste ato de amor e 

pela necessidade de captar doadores, estão organizando uma ida até o Hemocentro de Cruz Alta, na 

sexta-feira de manhã, para fazer a doação de sangue e assim incentivar outras pessoas a fazerem o 

mesmo. Dando continuidade, a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente e aos colegas vereadores, a 

imprensa e a comunidade. Iniciou sua fala lembrando das diversas perdas que tivemos em nossa 

comunidade e externou seu carinho e abraço a família do Cabo Fachi da Floresta, citando a Agente 

de Saúde Isabel, a Rose, Tamara e suas filhas, Dona Ione Diemer e toda sua família, a família do 

seu Rudi Schweig e compadre Gustavo, e também deixou seu abraço ao Leandro Schweig e sua 
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família, que se recuperou e retornou a sua casa e sua família, assim como Dona Maria Helena 

Branco, seu sobrinho Diego, e a todos que conseguiram vencer esta doença. Em seguida relatou de 

seu próximo encontro com o Delegado será na quinta-feira, juntamente com o Prefeito e a colega 

Jussara, para as tratativas de reforma na sala da Delegacia para que em breve seja inaugurada em 

nossa cidade a Sala das Margaridas. Após falou sobre o Projeto de sua autoria que instituiu a 

Semana Maria da Penha nas Escolas, projeto esse que o Deputado Fernando Marrone também 

entrou a nível Estadual. Relatou que se teve uma diminuição dos crimes contra mulheres em nosso 

Município, mas a violência doméstica e a discriminação ainda estão ocorrendo e é de 

responsabilidade de todos e de grande importância à educação de crianças e jovens nas Escolas. E 

por fim deixou sua mensagem sobre a doação de sangue: “Doar sangue é um ato de amor, a sua 

doação pode salvar até quatro vidas, a importância desse ato de amor, o verdadeiro amor ao 

próximo”. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a 

Presidente e aos colegas vereadores, funcionários da Casa, comunidade e imprensa. Iniciou 

relatando sobre a agenda, juntamente com a Presidente Jaqueline, no dia trinta e um de maio na 

Capital de nosso Estado, em audiência com o líder do Governo Senhor Frederico Antunes, ao qual 

tiveram a intermediação com a Casa Civil de assuntos relacionados à área da Saúde, Segurança 

Pública e Pavimentação Asfáltica. Posteriormente compareceram no Comando da Brigada Militar 

para solicitar novos soldados e de um sargento para integrar a corporação da Brigada Militar de 

Ibirubá. Em seguida tiveram uma audiência com o Deputado Federal Pedro Westphalen, 

acompanhada da Presidente Jaqueline, do Presidente do Partido Progressistas Liberto Franken, do 

Secretário da Agricultura de Ibirubá Valdir Lagemann e do ex-prefeito Carlos Jandrey, para 

recebimento de recursos e emendas parlamentares, dentre elas, duzentos e cinquenta mil para 

pavimentação e mais cento e trinta e dois mil para serviços de atenção primária a saúde, que serão 

repassados ainda neste ano. Aproveitou para agradecer ao Doutor Pedro Westphalen que continua 

se dedicando e repassando recursos para diversas áreas de nosso Município. Em seguida falou sobre 

as arrecadações na Semana da Solidariedade de kits de material de limpeza e higiene destinadas as 

famílias em situação de vulnerabilidade e de material escolar destinado a Escola Floresta, 

aproveitou para agradecer as mais de vinte empresas parceiras nesta ação juntamente com esta Casa 

Legislativa. Após relatou sobre a ação da Câmara de Vereadores realizada na última sexta-feira, dia 

onze de junho, em alusão a Semana do Meio Ambiente, que em parceria com a Prefeitura Municipal 

através da Secretaria de Obras, Coprel, Coprel Telecom e Amisa plantaram mais de sessenta mudas 

de árvores na área verde do Loteamento Binsfeld. Em seguida parabenizou a Presidente Jaqueline 

pelas belas iniciativas a frente desta Casa e que conta sempre com a participação de todos. Colocou 

sobre as várias demandas e solicitações de melhorias nas estradas do interior, priorizando o 

encascalhamento, conserto de pontes e bueiros, aos quais foram repassados a Secretaria de Obras, 

através do Secretário Paulo Vogt. Por fim citou as vidas perdidas pelo COVID-19, e externou sua 

solidariedade e seu carinho, e agradeceu pelo retorno do Leandro Schweig, que traz esperança e 

fortalecimento a sua família após a perda de sua mãe, deixando bons exemplos e muita saudade. 

Encerrou falando sobre a importância da doação de sangue, incentivada pelo Dia Mundial do 

Doador de Sangue, comemorado no dia de hoje, quatorze de junho. A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou aos colegas vereadores(as), 

funcionários da Casa e a comunidade Ibirubense. Iniciou sua fala relatando sobre as dificuldades 

encontradas devido às restrições impostas pela Pandemia, mas mesmo assim tem-se realizado um 

trabalho bastante efetivo, com coerência, competência e serenidade dentro desta Casa Legislativa, 

através da Presidência e de todos os vereadores, a tecnologia tem auxiliado bastante neste momento, 

onde se tem recebido muitas manifestações da comunidade. Relatou sobre as diversas pautas 

importantes que tiveram na semana que se passou que estiveram junto ao Governo do Estado, em 

audiências junto a diversos gabinetes na Assembleia Legislativa, e também a Secretaria de 
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Segurança, com contatos importantes, buscando programas, projetos e apoio para o nosso 

Município. Falou também que foram traçadas junto ao Comitê de Enfrentamento ao COVID metas 

importantes para o combate a Pandemia; sobre as doações realizadas em uma ação conjunta dos 

vereadores e a comunidade, levando material de higiene e limpeza as famílias que necessitam, 

especialmente as famílias da Cerâmica Pulador; participaram da Campanha do Agasalho, da 

Semana da Solidariedade; de reunião da ASCAMAJA. E também na última sexta-feira foi realizado 

um ato simbólico de plantação de mais de sessenta mudas de árvores nativas no Loteamento 

Binsfeld no bairro Floresta, uma ação relevante da Câmara chamando a atenção de todos para 

importância que se deve dar ao Meio Ambiente. Relatou sobre as indicações encaminhadas ao 

Poder Executivo, sobre as constantes visitas as Secretarias do Município, acompanhando de perto as 

ações do Poder Executivo, buscando soluções e levando as manifestações e demandas da 

comunidade. Trouxe para conhecimento a destinação de emendas parlamentares, as quais foram 

agraciadas juntamente com a vereadora Gesmari e demais integrantes do Progressistas, no valor de 

trezentos e oitenta mil reais para a área da Saúde e Pavimentação Asfáltica. E estão aguardando a 

emenda de bancada que será destinada para a área de Segurança Pública. Transmitiu os parabéns ao 

Marcos e sua filha Amanda pela Live em prol da Liga Feminina, e parabenizou os vereadores e 

especialmente a toda a comunidade que é extremamente solidária. E por fim falou sobre o Dia 

Mundial do Doador de Sangue, comemorado neste dia quatorze, para que todos se mobilizem e 

doem sangue, pois é uma ação que salva vidas, e colocou que os vereadores estarão nesta semana 

participando desta ação. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou 

a Presidente e aos colegas vereadores, funcionários da Casa, ao Senhor Bender que estava presente, 

e a toda comunidade. Iniciou parabenizando a Presidente que está sempre preocupada com a 

comunidade, através de ações e campanhas, entre elas arrecadações de material escolar, higiene e 

limpeza; campanha de doações de agasalhos; plantações de árvores nativas; doação de sangue; 

ações em prol da nossa comunidade. Em seguida falou sobre a Moção de Apoio para a prioridade de 

vacinação de algumas categorias, entre elas, taxistas, trabalhadores da imprensa, professores de 

autoescola. Após relatou sobre a indicação, realizada por ela e também pela colega Lorena, do lixo 

acumulado na Rua Nádia Cristina Vasconcelos no Bairro Floresta e solicitou para que se tenha uma 

solução por parte do Poder Executivo. Em seguida, relatou sobre as emendas, onde o Grupo MDB 

teve uma reunião com o Odair, no Hospital Annes Dias, para a entrega da emenda do Deputado 

Osmar Terra no valor de trezentos mil reais. E por fim deixou seu abraço e desejou uma boa 

semana, “fazer o bem sem olhar a quem”. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

do PT: Cumprimentou a Presidente e aos colegas vereadores e iniciou agradecendo pela vacinação 

de todos os profissionais de educação, tanto a nível municipal, estadual e federal, tendo este 

diferencial no nosso Município. Em seguida, falou sobre vida, que fica triste em ver quantas 

famílias perderam vidas, e que deseja que cada uma daquelas árvores que foram plantadas seja em 

alusão, não simbolizem a perda e sim simbolizem a vida, o meio ambiente, que cada perda seja 

transformada em sementes e estas brotem e frutifiquem, para que possam ser lembradas com 

carinho. Em seguida, relatou e parabenizou sobre a indicação da vereadora Patrícia, para estimular e 

incentivar a doação de sangue. Após relatou sobre as emendas buscadas juntamente com os 

membros do Partido dos Trabalhadores, onde conseguiu um valor de cento e cinquenta mil reais 

como o Deputado Federal Paulo Pimenta, cento e cinquenta mil reais com o Deputado Dionilso 

Marcon, e cem mil reais com a Deputada Maria do Rosário, chegando a quase meio milhão de reais 

em emendas; e neste momento foi solicitado ao Prefeito, a ampliação de escolas, solicitou que seja 

feito o Centro Educacional de Atendimento Especializado, reformas nas Escolas, assim como 

realizado na Alice Fleck. Aproveitaram também a oportunidade para fazer uma interlocução para 

que sejam disponibilizados mais recursos para o Município, e que seu trabalho está sendo realizado. 

Relatou sobre a live em prol da LFCC, pelo Marcos e sua filha. Encerrou falando sobre a sua 
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indicação para a retirada das fiações excedentes dos postes do Município por questão do perigo e 

também de estética. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a 

Presidente e aos colegas vereadores, comunidade, senhor Paulo Bender que se fazia presente. 

Iniciou relatando que já está fazendo cinco anos que está atuando nesta Casa e agradece a Deus e à 

comunidade que o elegeram para assim representá-los. Em seguida aproveitou a oportunidade para 

agradecer ao excelente trabalho e pronto atendimento ao Corpo de Bombeiros de nosso Município, 

que no último dia primeiro, devido a um acidente ocorrido em sua residência, prestaram um rápido 

atendimento. Aproveitou também para agradecer ao Prefeito Abel, através do Poder Executivo, 

atendendo as demandas levadas por ele e também pelo vereador Zalo, para o melhoramento e 

mobilidade urbana no Bairro Unida, onde já está sendo concluída a ponte de alvenaria da Rua Ido 

Weissheimer e em seguida será realizado também o asfaltamento desta rua e futuramente as Ruas 

Afonso Kloh e Guilherme Beskow. Relatou que todas as demandas que chegam a ele são levadas ao 

Poder Executivo, que tem trabalhado com afinco nesta Casa, e que todos os vereadores buscam o 

melhoramento de nossa comunidade. Parabenizou a Presidente a frente do Legislativo pelo trabalho 

realizado e representando a todos. Encerrou falando que precisamos ter mais amor ao próximo e que 

Deus continue abençoando e guardando o Município de Ibirubá, pois foram muitas as perdas que 

tivemos em nosso Município. Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezenove 

horas e quarenta minutos (19hs40min). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora 

Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que 

eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 


